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Úvod

Sepsat kuchařku mě přiměli kamarádi, se kterými jsem jezdil na různé výpravy, 
dětské tábory a „expedice“ po vlastech českých i blízkém okolí. Velký podíl 
na této sbírce receptů má můj spolužák Libor z dob, kdy jsem se snažil na čes-
kobudějovické hotelové škole proniknout do tajů kuchařského řemesla. Byl to 
právě on, který se mnou podnikal výpravy ze šedi běžného života a je spolutvůr-
cem mnoha receptů a návodů popsaných v této knížce. Nejčastěji jsme recepty 
vymýšleli při cestách na zříceninu hradu Dívčí kámen nedaleko Českého Krum-
lova. Pro tyto zpravidla několikadenní výšlapy se vryl do paměti název gastrove-
čery. Takže, Libore, díky za pomoc.
Tato kniha by měla posloužit cestovatelům mlsounům, kteří se nespokojí s jed-
notvárnou stravou instantních polévek či ohřáté vepřové konzervy, i když občas 
si těmito surovinami pomůžeme v zájmu zjednodušení a urychlení přípravy stra-
vy i my.
Nejsou to nějak převratné recepty na exotické pokrmy, jedná se spíše o jídla 
rychlá, jednoduchá na přípravu, která se tudíž dají povětšinou uvařit i v impro-
vizovaných podmínkách na ohni, malém turistickém vařiči (nebo dvou), chatě 
a vůbec všude tam, kde se nechcete zdržovat zdlouhavou přípravou jídla, ale při-
tom si pochutnat na báječné večeři. Možná namítnete, že hospod je všude kolem 
dost a umřít hlady v našich zeměpisných šířkách je takřka nemožné, ale neob-
vyklá večeře připravená za pomocí vašich rukou a umu může být překvapením 
pro vaše spolucestovatele a časem to budou jistě i překvapení příjemná.
I tomu nejlepšímu organizátorovi se občas stane, že špatně naplánuje trasu nebo 
spočítá kilometry pochodu. Když se k tomu ještě přidá předpověď počasí, která 
sice vyšla, ale datum nesouhlasí a místo prosluněného dne prší už čtvrtou hodinu 
všem za krk, ujede vám poslední vlak, i když podle jízdního řádu, do kterého 
jste koukal, měl jet až za půl hodiny, začne se mezi spolucestujícími šířit trud-
nomyslná nálada a není daleko ke konfl iktu a vzpouře. Je zvláštní, jak se stup-
ňují formy protestu od nenápadného brblání přes lamentaci, že jsem si to radši 
nenaplánoval sám, až po tohle nemá cenu, jedem domů. Obzvláště poslední fáze 
bývá úsměvná, když vám přeci ujel vlak a jiný už dneska nejede. Kupodivu se 
ve formě protestu nikdy nevyskytuje protestní hladovka, a proto můžete tuto na-
pjatou situaci zklidnit vlastnoručně nachystanou večeří. Než se totiž  zorganizují 
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